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平成２５年第２回高森町議会臨時会（第１号） 

 

平成２５年３月２１日 

午後 １時００分 開会 

於    議    場 

１．議事日程 

 町長挨拶 

 開会（開議）宣告 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

        ９番 三森義高君 

       １０番 後藤英範君 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

 

 日程第３ 議案第３３号 平成２４年度高森町一般会計補正予算について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（１０名） 

１ 番  宇 藤 康 博 君        ２ 番  後 藤 三 治 君 

３ 番  興 梠 壽 一 君        ４ 番  芹 口 誓 彰 君 

５ 番  立 山 広 滋 君        ６ 番  森 田   勝 君 

７ 番  田 上 更 生 君        ８ 番  甲 斐 正 一 君 

９ 番  三 森 義 高 君       １０ 番  後 藤 英 範 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（０名） 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（２１名） 

町    長  草 村 大 成 君   教 育 長  佐 藤 増 夫 君 

総 務 課 長  村 上 源 喜 君   政策推進課長  甲 斐 敏 文 君 

健康推進課長  岩 下 公 治 君   住民福祉課長  古 澤 建 生 君 

税 務 課 長  色 見 継 治 君   農林政策課長  佐 藤 武 文 君 
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建 設 課 長  廣 木 富 八 君   会 計 課 長  橋 本 和 則 君 

教育委員会事務局長  後 藤 正 三 君   政策推進課審議員  服 部 信一郎 君    

建設課審議員  岩 田 秋 広 君   総務課長補佐  東   幸 祐 君    

健康推進課長補佐  阿 部 恭 二 君   住民福祉課長補佐  佐 藤 幸 一 君 

税務課長補佐  工 藤 英 二 君   農林政策課長補佐  後 藤 健 一 君 

教育委員会事務局次長  沼 田 勝 之 君   監査事務局長  安 方   含 君 

総務課財政係長  岩 下   徹 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

議会事務局長  古 庄 良 一 君   議会事務局庶務係長  松 本 満 夫 君 
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開会 午後１時００分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） 皆さん、こんにちは。 

お待たせをいたしました。 

会議に先立ち、町長のご挨拶をお願いいたします。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） こんにちは。 

議員各位におかれましては、何かとお忙しい中、ご参集いただきありがとうござ

います。また、先の定例会におきましては、全議案ご承認いただき、ありがとうご

ざいます。改めてお礼を申し上げます。 

さて、定例会の中でも申し上げていましたが、今回は、国の補正予算に係わる予

算に関するものを中心に補正をお願いするものでございます。また、先の予算編成

後に生じました、変更を要するものにつきましても、金額の大きなものにつきまし

ては計上をいたしております。詳しくは、提案理由の説明の中で申し上げることと

いたしております。 

ご審議いただき、ご決定をいただきますようお願い申し上げ、臨時会召集のご挨

拶とさせていただきます。 

○議長（田上更生君） どうもありがとうございました。 

ただいまから、平成２５年第２回高森町議会臨時会を開会します。 

これから、本日の会議を開きます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（田上更生君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１１８条の規定により、９番、三森義高君、１０

番、後藤英範君を指名します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

 日程第２ 会期の決定 

○議長（田上更生君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。本臨時会は、本日３月２１日の１日にしたいと思います。ご異議

ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。よって、会期は本日１日に決定いたしま

した。 



 

－6－

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 議案第３３号 平成２４年度高森町一般会計補正予算について 

○議長（田上更生君） 日程第３、議案第３３号、平成２４年度高森町一般会計補正予

算についてを議題とします。 

本件について、提案理由の説明を求めます。町長 草村大成君。 

○町長（草村大成君） 議案第３３号でご提案いたしました、平成２４年度高森町一般

会計補正予算（第１４号）について、ご説明申し上げます。 

冒頭のご挨拶でも申し上げましたが、今回は国の緊急経済対策に伴う、平成２４

年度の大型補正予算に対応する事業の追加が主なものでございまして、総額４億１,

５３９万９,０００円を増額し、予算の総額を４６億８,４６８万３,０００円とす

るものでございます。 

なお、経済対策による補助金と交付金を最大限に活用しますことから、一部の事

業については起債借入を行いますが、地域の元気臨時交付金の受け入れを考慮しま

すと、実質的な町の負担はほとんど発生しないことをご報告いたしておきます。 

それでは、まず、４ページをお開きください。第２表、繰越明許費の補正につき

ましては、まず、追加分として、緊急経済対策に伴う実施事業分、合わせて４億２,

００８万４,０００円を、平成２５年度へと繰り越すものでございます。また、変

更分でございますが、九州北部豪雨災害の被害により、復旧工事を行っております

上仁田水地区と色見地区における農業用水機の掘削工事において、地層崩壊やボウ

リング深度の変更により、再掘削が必要となったことから、年度内完了が見込めな

いため、平成２５年度へと繰り越すものでございます。 

次に、５ページの第３表、地方債補正でございます。まず、追加分といたしまし

て、草部地区用水隧道工事に伴い、農業基盤整備促進事業債で１,２００万円と、

町道永野原・河原線の補修工事分として３,３００万円の限度額を設定するもので

ございます。 

続いて、変更分につきましては、過疎債の本年度分残り枠が若干ございましたこ

とから、色見環状線を過疎債で借り入れることとして、追加計上いたしました。 

次に、８ページから予算歳入についてご説明いたします。 

第１０款、地方交付税につきましては、国の補正予算に伴い平成２４年度分調整

額の復活措置が行われましたことから、普通交付税の３月追加交付分といたしまし

て４６３万８,０００円を計上いたしました。第１４款、国庫支出金につきまして

は、事業実施に伴う各種補助金と合わせまして、いわゆる補助裏として事業に充当
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できる財源となる地域の元気臨時交付金を計上いたしております。なお、色見環状

線と永野原・河原線の舗装補修工事に伴う分の地域の元気臨時交付金につきまして

は、交付金制度により、直接、事業に充当することができないことから、２５年度

の歳入として改めて計上する予定でございます。第１５款、県支出金の林道振興費

補助金につきましては、本年度実施事業への実績に伴い、それぞれ減額するもので

ございます。 

９ページの、緊急経済対策農業基盤整備促進事業費補助金につきましては、草部

地区用水隧道工事に伴う補助金でございます。第１８款、繰入金につきましては、

今回の補正により不足する財源といたしまして、財政調整基金からの繰入金を計上

したものでございます。第２１款、町債につきましては、先ほど地方債の補正でご

説明したとおりでございます。 

次に、１０ページから歳出予算の主なものについて、ご説明いたします。 

総務費の過疎集落等自立再生緊急対策事業費では、負担金補助及び交付金を追加

計上いたしました。この過疎集落等自立再生緊急対策事業というものでございます

が、これは高森町ツーリズムビジネス研究会におきまして、今回、大きく４つの事

業を展開していくことに対し、その経費を負担するものでございます。また、この

採択につきましては、最初の計画の提案、政策推進課が担当いたしておりましたが、

総務省の方からも大変内容がある提案だということで、お褒めのお言葉をいただい

たこともご報告をせていただきます。 

続いて、農林水産業費の地域の元気臨時緊急経済対策費といたしまして、草部地

区の約１００ヘクタールに及ぶ水田や、その他の用水路として、または生活用水と

して大変重要な役割を果たしております隧道部分につきまして、素掘りの部分が相

当に残っており、地盤が軟弱な箇所については崩壊の危険性があるとともに、岩盤

の部分は十分な断面が確保できておらず、水路の清掃等にも支障があるため、主に

岩盤掘削と低盤のコンクリート打設工事を行い、施設の長寿命化を図るものでござ

います。この草部の隧道の補修につきましては、建設された明治以来、約１００年

にわたる草部地区全域の悲願でもあるということで、農林水産省の非常に理解があ

るご指導をいただいたことも、ありがたく感じているわけでございます。また、私

といたしましては、この草部の隧道に関しましては、農業土木遺産という位置付け

のもと、農林水産省とお話をさせていただきましたこともご報告させていただきま

す。 

林業振興費につきましては、それぞれ実績に伴う減額でございます。１１ページ
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の土木費につきましては、年次計画で工事を進めておりました色見環状線舗装補修

工事の残り１,８００メートルをまとめて実施するものでございます。これは、先

の７月１２日、九州北部豪雨災害時以降、蒲島知事の視察時の時の知事のお言葉も

いただきました。また、地元の議員であります後藤英範議員の強いご要望、そして

また、色見地区の宇藤康博議員からの強い要望、早期の復旧、しっかり道路の方も

やっていただきたいということで、経済対策の方で県の方と再三再四にわたり、交

渉を行った結果でございます。また、永野原・河原線につきましては、全長約１３

キロ弱の舗装補修工事を行うものでございます。このことにつきましても、昨年、

就任後の議会で、ご質問が５番議員からございましたが、町道である故に、町で修

繕等やらなければいけないが、大変なこれは財源がかかることであり、かなり難し

いと。しかしながら、やはり地域の方の現状、要望、それに伴い、７月１２日の九

州北部豪雨災害の時に、大変、さらに悪化した状態、かつ阿蘇市からの迂回路でも

あるということも県の方にも相当打診をいたしまして、今回、できる形になったわ

けでございます。なお、私個人といたしましては、昨年にご報告いたしました、県

道の昇格につきましては、事例がないことですので、大変難しいわけでございます

が、仮に現状、今、熊本県の道路事情を考えますと、県道から町道にいただくとき

には、県はしっかりと工事をして町に渡していただきます。町が最低限することは、

町のお金で補修をして、県にお願いをすることが最低限のルールではないかという

ふうに思っておりますことから、町の出し分をいかに少なく、いかにゼロに近いよ

うにした形で行うためには、ここしかチャンスがないということを自分で決めまし

て、昨年の７月１２日の災害以降から交渉を続けてきたわけでございます。建設課

廣木課長の下、一丸となって取り組んだわけでございます。大変、この場を借りて、

職員ではありますが、非常に苦労をかけたということもご報告をさせていただきま

す。 

また、教育費におきましては、各小中学校に理科教材の整備を行うものでござい

ます。 

以上、今回提案しております補正予算の主なものについて、その概要をご説明い

たしましたが、ご審議いただき、何卒、議会議員の皆様のご理解をいただき、ご決

定を賜りますよう、お願いをいたしまして、説明を終わらせていただきます。 

○議長（田上更生君） 提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。 

質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 
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○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

これから議案第３３号、平成２４年度高森町一般会計補正予算についてを採決し

ます。 

お諮りします。 

本案については、原案のとおり決定したいと思います。ご異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第３３号、平成２４年

度高森町一般会計補正予算については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで本日の日程は全部終了いたしました。 

会議を閉じます。 

平成２５年第２回高森町議会臨時会を閉会します。 

お疲れさまでございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午後１時１５分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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